

事会理事名额所采取的步骤，

注意到国际原子能机构正在就一些选定的发展中国家的核动力市场进行调查，以评定对于各种类型和大小的核子反应堆的市场需求，

又注意到参加国际核子情报系统的国家和国际组织的数目已有增加，该系统在一九七二年年底已全面展开业务，

满意地注意到国际原子能机构正在继续努力确保在需要时向其成员国供应特种裂变物质、包括供动力反应堆用的物质，

注意到国际原子能机构技术援助方案志愿捐款的目标已增加到三百万美元，

1. 对国际原子能机构依照无核武器国家会议的建议采取的行动，表示欣慰；

2. 希望在发展目标的范围内，供国际原子能机构技术合作用途的资源将继续全面扩充；

3. 请国际原子能机构随时探讨各种方法和途径，以便发展中国家可以各自按照其核子工业化所达到的阶段，充分享受各国际组织所提供的技术援助的利益；

4. 请秘书长把大会第二十七届会议有关无核武器国家会议各项建议的记录递送国际原子能机构总干事；

5. 请国际原子能机构与各专门机构和其他有关机关商讨，在它向大会提出的年度报告中提送对无核武器国家会议结果的执行所采取的进一步行动的情报。

一九七二年十一月二十九日
第二〇九三次全体会议

二九三二(X X VII)。全面彻底裁军

A

大会，

认识到所有武装冲突以及任何武器的使用会造成苦难，而消除这种苦难的唯一有效办法是消除武装冲

突以及全面彻底裁军，

回顾国际法一般规则，特别禁止使用造成不必要苦难的武器，并认为只有军事目标才是攻击的合法对象，

深信由于许多武器的普遍使用以及造成不必要苦难或不分对象的新式作战方法的出现，迫切地需要各国政府重新努力，运用法律上的方法，以求禁止使用这种武器及不分对象和残酷的作战方法，如果可能，并运用裁军措施消除特别残酷或不分对象的各种武器，

认识到燃烧武器一向是令人怵目惊心的一类武器，一九六八年在德黑兰举行的国际人权会议关于武装冲突中人权问题的决议X X III¹⁶认为使用凝固汽油弹的轰炸是侵害人权的方法之一，

注意到消除和禁用燃烧武器的全部提议在一九三三年裁军谈判中都曾经提出，最近又有禁止或限制其使用的提议，

回顾秘书长曾就武装冲突中的人权问题先后提出了一九六九年十一月二十日的报告和一九七〇年九月十八日的报告，其中表示认为凝固汽油弹的使用是否合法问题，似乎需要研究，最后可能制定一项国际文书，说明情况，而使这个问题得到解决，¹⁷

并回顾大会应秘书长在其一九七〇年九月十八日的报告中所提出的明确建议，¹⁸在一九七一年十二月二十日第二八五二号决议(X X VI)第5段中请他在合格的政府咨询专家协助下就凝固汽油弹和其他燃烧武器，以及这类武器的可能用途上所有有关方面问题，尽速编制一件报告，

注意到题为“凝固汽油和其他燃烧武器及其可能使用所涉各方面问题”的秘书长报告¹⁹总结说，使用燃烧武器所引起的火势的广泛蔓延，其影响所及对军

16 国际人权会议最后文件(联合国出版物，出售品编号：E.68.XIV.2)，英文本第18页。

17 A/7720，第200段；A/8052，第125段。

18 A/8052，第126段。

19 A/8803/R e v. 1(联合国出版物，出售品编号：E.73.I.3)。

事和平民目标往往是不加区分的,²⁰

又注意到该报告总结说火伤无论是燃烧弹直接造成的，或是燃烧弹所引起的火灾造成的，都是痛苦万分，在治疗上需要特殊的资源，远非大多数国家力所能及，²¹

最后注意到该报告总结说，这种武器在军事上的使用迅速增加，只是增加科学和技术动员以进行全面战争的更普遍现象的一方面，在此情形下，关于不伤害非战斗人员的一项久经维持的原则在军事意识上似已逐渐为人忽视，这些倾向对国际大家庭后果严重，²²

1. 欢迎题为“凝固汽油和其他燃烧武器及其可能使用所涉各方面问题”的秘书长报告，并对秘书长及时提出这个报告，表示赞赏；

2. 注意到报告中关于使用、制造、发展和存储凝固汽油弹和其他燃烧武器各点所表示的意见；

3. 对在一切武装冲突中使用凝固汽油弹和其他燃烧武器表示惋惜；

4. 提请各国政府和人民注意这个报告；

5. 请秘书长将这个报告出版，并广为散发；

6. 请秘书长将这个报告送请各会员国政府提供意见，并就此种意见向大会第二十八届会议提出报告。

一九七二年十一月二十九日
第二〇九三次全体会议

B

大会，

回顾其一九六九年十二月十六日第二六〇二A号决议(X X IV)，其中吁请已于一九六九年十一月十七日就限制攻击性和防御性战略核武器系统一事开始进行双边谈判的苏维埃社会主义共和国联盟和美利坚合众国同意作为紧急初步措施，停止新攻击性和防御性战略核武器系统的进一步试验和部署，

20 同上，第186段。

21 同上，第187段。

22 同上，第190段。

满意地注意到由于第一期谈判的结果已于一九七二年五月二十六日就上述问题缔订了三件双边文书，²³并且苏维埃社会主义共和国联盟和美利坚合众国宣布它们已于一九七二年十一月二十一日进入第二期谈判，

深信再进行谈判必需在核裁军方面早日产生积极结果，

1. 呼请苏维埃社会主义共和国联盟和美利坚合众国两国政府作出一切努力迅速缔订其他协定，包括对攻击性和防御性战略核武器系统在质的方面加以重要的限制和在量的方面实行大量削减；

2. 请这两国政府将它们的谈判结果随时通知大会。

一九七二年十一月二十九日

第二〇九三次全体会议

二九三三(X X VII)。化学和细菌(生物)武器

大会，

重申其一九六八年十二月二十日第二四五四A号决议(X X III)、一九六九年十二月十六日第二六〇三B号决议(X X IV)、一九七〇年十二月七日第二六六二号决议(X X V)和一九七一年十二月十六日第二八二七A号决议(X X VI)，

表示决心采取行动，以期获得有效的进展，达到全面彻底裁军，包括禁止并消除一切种类大规模毁灭武器例如使用化学或细菌(生物)剂的武器在内，

注意到禁止细菌(生物)和毒素武器的发展，生产及储积以及销毁这些武器的公约²⁴已经听由各国签署并且已经由很多国家签署，

深信这公约乃是就有效禁止化学武器的发展、生产及储积并自所有国家的军备内消除这类武器的事宜早日达成协议的第一个可能步骤，并决心继续谈判来

23 参看A/C.1/1026。

24 参看第二八二六号决议(X X VI)，附件。